

到44个。上市肉案由原来的80付，增加到124付，营业人员由原来的70人增加到170人，新增检疫设施17台（架），添制加工工具85件，大大增强了服务功能。

四是提供外部条件，创造宽松环境。财税、金融、工商、畜牧等部门，在政策允许的范围内，给予国营食品企业大力支持，使他们成为猪肉市场的主力军，挑起牲猪收购、加工、供应三副重担，较好地发挥主渠道作用。

第二，理顺主次关系，拓宽流通渠道。坚持公有制经济为主体，适当发展个体经济和私营经济，是现阶段发展社会主义有计划商品经济的需要。宜城县在整改中，既强调国营食品部门的主导地位，又注意发挥个体户的补充作用，避免回到独家垄断的老路上去。他们对经过整顿核准登记的50户个体户，鼓励他们合法经营，为他们提供必要的条件，以弥补国营食品企业的不足。同时，对核减下来的77户个体户，按照政策，妥善安置。

第三，明确部门职责，规范市场管理。整顿猪肉市场是项系统工程，哪一方面衔接不好，或某个部门的工作跟不上，就会出现中途“搁浅”或“名存实亡”的情况。对此，他们把明确各方面的职责，同心协力，共同加强管理当作一项重要措施加以落实。工商部门先后建立和完善了五项配套制度，税务部门根据有关税法，制定重新办理税务登记，对牲猪产品税实行源泉控制等三个方面、十二条具体征管措施；畜牧部门制定了牲猪检验和抽检的具体规定。

三、实行“三统一分”的效果

宜城县整顿猪肉市场，实行“三统一分”的管理办法，时间虽然不长，但已显示出重要作用，初步取得了国家、集体、经营者、消费者“四满意”的效果。

首先，促进了牲猪产、供、销协调发展。猪肉市场购销两旺，猪肉销价稳中有降。去年10月至今年5月，全县牲猪市场收购价比上年度同期每斤提高0.09元，猪肉市场销价每斤下降0.15元，牲猪收购量比去年同一时期增加2.8

倍，销售数量比去年增长47%。牲猪购销渠道畅通，既解决了农民“卖猪难”的问题，又改善了城区猪肉供应状况。

其次，有效地调整了猪肉经营的市场结构，较好地处理了国营主渠道与多渠道的关系。通过整顿，国营和个体经营猪肉的比重由原来的21:79变为现在的59.6:40.4。这一比重，较好地反映了以国营食品为主导，以个体经营为补充的关系，有利于更好发挥国营食品企业主导市场的作用，扭转了过去盲目发展个体，致使食品行业膨胀的状况。

再次，促进国营食品企业摆脱困境，扭亏为盈。经过整顿猪肉市场，使负债累累濒于倒闭的国营食品企业走出低谷。自整顿猪肉市场以来，全县食品系统实现税利27.18万元，比上年同期增加3.64倍，其中实现利润9.6万元，做到扭亏为盈。

第四，堵住了税收漏洞，增加了国家税收。过去，由于个体分散经营，不便管理，偷税漏税现象相当严重。实行“三统一分”的办法七个月来，有效地堵住了税收漏洞，全县猪肉经营征税45.6万元，比去年同期净增1.98倍。

· 简讯 ·

翼城县财政局重视 干部理论教育工作

山西省翼城县财政局自1985年以来，就把干部正规化理论教育列为一项重要工作去抓，几年来，全局先后有12名干部参加了马克思主义理论教育正规化学习。占应参加人员的100%。按规定学完了“哲学”、“政治经济学”、“科学社会主义”、“中国革命史”四门课程。经考核均达到大学文科公共政治课水平，并获得了结业证书。5月24日，在县委召开的总结表彰大会上，该局被县委评为“理论教育先进集体”，局长杨福德同志被评为干部正规化教育优秀干部，两名同志被评为优秀学员。

（靳怀昌 刁兴旺）